

春运大幕即将拉开

全省交通高峰集中在四个时段

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)2022年春运即将开始。今年春运,全省道路交通流量将出现哪些新特点?高速公路哪些路段易拥堵?1月13日,省公安厅交

管局发布春运道路交通安全“两公布一提示”,为群众欢度佳节提供安全、有序、畅通的道路交通环境。

① 高速公路总流量可能突破3200万辆次

综合考虑今年机动车和驾驶人保有量增长,近5年高速公路流量变化及近期日常流量情况,预计今年在不出现持续大范围恶劣天气以及疫情防控常态化情况下,春运期间高速公路日均流量同比2021年增长15%左

右,达到80万辆次/日;春节期间日均流量同比2021年增长25%左右,达到90万辆次/日,峰值流量可能突破120万辆次/日;春运期间高速公路总流量可能突破3200万辆次大关,道路交通总流量将达到6400余万辆次。

② 交通流量高峰集中于4个时段

省公安厅交管局认真分析研判了近年来春运期间全省道路交通流量特点,预判今年春运,道路交通流量高峰将主要集中在以下4个时段:

1.春节前三天。返乡客流成为交通流主力,返乡出行小高峰。此外,在群众采办年货、休闲逛街、中短途探亲访友等因素影响下,各市城区货物市场、繁华商圈等周边区域以及部分主干道路,将出现一定的交通压力。

2.春节假期末三天。预计2月6日将迎来第一波返城高峰,流量将达到春运期间最高峰,届时各高速公路及城市快速路进城方

向,人流、车流密集,特别是设有防疫检查站的路段将出现阶段性车多缓行。

3.元宵节及其前后两天。2月14日至16日,受元宵节民俗活动影响,城区及主要县乡农村道路压力将会增大。

4.春运结束前五天。2月21日至25日,各大学校陆续开学,学生离家返校与外出务工返岗交通流叠加,各城市进出城高速公路路段、市区和县市客运场站、火车站周边道路人车交通流集中增大,以中长途出行为主的学生及务工人员组成的返程高峰将是春运期间最后一波流量高峰。

③ 8条高速路段易拥堵

另外,有8条高速公路路段易发生交通拥堵。

1.二广高速石岭关段,是太原往返忻州、大同的主要道路,车流量大,受相邻的G108国道封闭施工影响,车辆集中绕行该路段。

2.京昆高速晋祠至清徐段,是青银高速与京昆高速的重合路段,也是太原通往临汾、运城、吕梁的主要道路,车流量大。

3.荣乌高速灵丘驿马岭段,地处晋冀省界,是运煤主通道,货车流量大,特别是安保、防疫检查时,拥堵风险进一步上升。

4.晋新高速晋城段,主要集中于晋城方向,车流量大,特别是遇事故或交通管制分流之后,易拥堵。

5.青兰高速黎城东阳关段,地处晋冀省界,车流量大,特别是安保、防疫检查时,拥堵风险进一步上升。

6.京昆高速灵石至霍州段,车流量大,山区道路,隧道较多,易通行缓慢。

7.二广高速雁门关段,主要集中于正月初六,返程期间车流量将增大。

8.二广高速榆岭隧道群段,是太原往返长治、晋城的主要道路,车流量大,隧道密集,易拥堵。

④ 驾车出行安全第一

假期出行,安全第一。山西公安交警提示广大驾驶员:

春节自驾出行,请提前规划出行线路,详细了解出行沿途天气变化、交通流量及疫情防控政策等情况,切勿分心驾驶,严禁开车接打电话、看视频、聊微信、设置导航等。春运期间高速公路交通流量大、客货混行情况突出,要注意保持安全车速和安全距离,遇到交通流量大或交通拥堵时,不要挤占应急车

道。另外,车辆在高速公路上发生故障或交通事故,谨记“车靠边、人撤离、即报警”,立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米处摆放警告标志,车上人员迅速撤离至护栏外安全地点,打电话报警等待救援。春节期间亲朋好友聚会多,请您谨记酒后驾驶害人害己,为了您和大家的安全幸福,酒后莫开车,开车莫饮酒。

施工未经批准 挖断通信线缆

检察机关对涉案企业开展“合规整改”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王文娟)为赶工期,房地产开发公司员工杨某在未获批准的情况下安排工人施工,结果挖断了军事通信线缆。1月13日,小店区检察院通报,该院经公开听证,依法对涉案房地产开发公司开展企业合规整改。

犯罪嫌疑人杨某是一家房地产开发公司的电气工程负责人。2021年3月,为了赶工程工期,杨某在明知项目工地地下铺设有关军事通信线缆且没有获得相关部门批准的情况下,安排工人开展电力管道开挖施工,结果挖断线缆,造成通信中断。

随后,公安机关以杨某涉嫌破坏军事通信罪,将其移送检察机关审查起诉。小店区检察院审查认为,杨某犯罪事实清楚,证据确实充分,但其自愿认罪认罚,积极赔偿经济损失并取得谅解,社会危害性较小。

与此同时,涉案的房地产开发公司得知小店区检察院于今年1月上旬启动了“企业合规”工作,便提出开展“合规整改”申请。

为更好地服务民营企业,保障经济高质量发展,该院决定对这起案件公开听证。

听证会上,受邀的三位专家围绕焦点问题向承办检察官及案件当事人提问,后经评议,一致认为涉案企业可以开展合规整改。随即,小店区检察院依法决定对涉案企业开展合规整改。在送达《企业合规相关事项及权利义务通知书》后,该院委托三位专家作为第三方监管人,监督、评估涉案企业的合规建设情况。

“建立健全预防犯罪制度,以该案为警示,结合施工过程中可能存在的违法犯罪情况,制定完善的宣讲制度,定期开展法治宣传教育专项活动。”针对企业履责过程中存在的漏洞和违法犯罪隐患,检察机关要求企业在两个月整改期内,采取有效措施,构建严密的监管体系,做到合法合规开展业务,防止违法犯罪行为的发生。

据介绍,合规整改期满后,检察机关将依法对杨某作出相应处理。

准载六人商务车竟然挤进十九人

交警提醒:春运临近更应自觉抵制超员车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)准载6人的商务车,连司机在内竟然挤进了19名成年男子。1月13日,交警迎泽二大队二中队民警,查获了这辆超员200%以上的商务车,并对司机作出相应处罚。

1月13日早7时30分,在迎泽大街大南门路口执勤的二中队民警透过车窗发现,一辆商务车内人头攒动,有明显的超员嫌疑。

经检查,这辆准载6人的商务车内,连

司机在内一共有19名成年男子,超员13人,超员率高达200%以上。司机杨某称,他们都是一个单位的同事,想省点儿事便都挤上了一辆车。交警对杨某及车上乘员进行批评教育后,对杨某作出了罚款200元,记6分的处罚。

交警提醒大家,超员会影响车辆的安全性能,一旦遇到突发状况,很容易对没有固定座位的超员乘客造成伤害。春运临近,大家更要自觉抵制乘坐超员车辆,发现此类情况,请及时向交警举报。

1月14日至1月16日每晚11时至次日6时

太古高速公路半幅封闭隧道除冰

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)1月13日,高速交警一支队四大队发布紧急通告,因西山特长隧道古交至太原方向渗水挂冰严重,1月14日至1月16日,每晚11时至次日6时封闭施工。届时,高速交警将封闭古交收费站,对古交去往太原方向的车辆实施交通管制。

由于近期气温较低,太古高速西山特长隧道古交至太原方向K12+800至K13+805处,渗水挂冰现象严重,且

有部分冰柱在行车道上方,存在较大安全隐患。为确保安全,养护单位决定在1月14日、15日、16日每晚11时至次日6时,进行封闭除冰施工。

高速交警提醒大家,需要行经该路段者,请及时调整出行时间或绕行其他路线,并随时关注最新路况。咨询电话:高速交警一支队四大队0351—6775742。太古高速监控指挥中心0351—6653400、6653411。

1月15日至1月17日夜间

长治路龙城北街至龙城南街段交通管制

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)1月13日,交警支队通报,为配合龙城公园人行天桥施工,1月15日至1月17日夜间,长治路部分路段实施临时交通管制。

此次施工的具体时间为1月15日

至1月17日每晚11时至次日6时。施工期间,交警将对长治路龙城北街至龙城南街段实施临时交通管制,禁止一切车辆通行。行经车辆可绕行龙兴南街、怡康路、红寺西路、平阳南路。



春节临近,市市场监管局监管人员督导检查农贸市场冷鲜肉及进口冷链食品的索证索票情况。监管人员要求经营户强化疫情防控主体责任,筑牢“防线”、守好“阵地”。
刘晓亮 摄